六年级下册数学-小升初小数、分数、百分数的互化和混合运算试题及答案-人教版
		评卷人
	得分

	
	



	一、解答题（题型注释）


1.用递等式计算
（1）×  ﹣  ÷7
（2）101×26﹣51÷4
（3）8.24﹣2.4÷2.5÷0.4
（4）2﹣  ÷  ÷  ．




2.列式计算．
（1）18的[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]除以[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]减去[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]的差，商是多少？
（2）一个数的[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]比这个数的25%多15，这个数是多少？




3.用递等式计算． 
 
①176×47﹣500    ②56﹣432÷48    ③（580+350）÷31．




4.直接写出得数． 
 
31+47=    9×5=    710﹣420=    46﹣18=    380+530=    6×6=
810﹣490=    340+270=    700﹣5×6=    20÷5×3=    18÷（3×3）=



5.脱式计算    
203﹣135÷9     （15+20）×3 
128+20×8     （37﹣15）×（8+14）    42+6×（12﹣4）
（124﹣85）×12÷26    （75+240）÷（20﹣5）×2     75+360÷20﹣5．




6.列式计算．
（1）472连续减 去5个42，差是多少？
（2）54乘71与33的差，结果是多少？
（3）25的多少倍比986少11？




7.列式计算．
（1）135与65的和除以15与7的差，商是多少？
（2）37的15倍减去55，再乘8，积是多少？
（3）4000除以25的商减去13与8的积，差是多少？




8.
73+84÷2          164﹣42×3    
（465+171）÷3    80×9÷4    
7×（918÷6）      24+176÷8．




9.脱式计算．
 6450﹣2600÷650×278
（512+2688÷56）×73
（9640﹣5230）÷（38+25）

参数答案
1.
（1）
解：  ×  ﹣  ÷7
=  ×  ﹣  × 
=（  ﹣  ）× 
=  × 
= 

（2）
解：101×26﹣51÷4
=2626﹣12.75
=2613.25

（3）
解：8.24﹣2.4÷2.5÷0.4
=8.24﹣2.4÷（2.5×0.4）
=8.24﹣2.4÷1
=5.84[来源:学+科+网]

（4）
解：2﹣  ÷  ÷ 
=2﹣  ×  × 
=2﹣ 
= 


[bookmark: JX_0_0][bookmark: End]【解析】1.先算乘除后算加减，能用运算定律（如乘法分配律等）的，可以用定律简算．按运算顺序计算，能利用运算定律的，可以用运算定律简算．
2.90；180.

[bookmark: JX_0_2]【解析】2.
试题分析：（1）先算18的[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]的积，[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]减去[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]的差，所得的积减去所得的差；
（2）[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]一个数的[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]比这个数的25%多这个数的再用15除以[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]即可．
解：（1）（18×[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]）÷（[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]﹣[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]）
=15÷[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]
=90．
答：商是90．
（2）15÷（[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]﹣25%）
=15÷[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]
=180．
答：这个数是180．
3.7772；47；30

[bookmark: JX_0_4]【解析】3.[来源:Zxxk.Com]
试题分析：①先算乘法，再算减法；
②先算除法，再算减法；
③先算小括号里面的加法，再算括号外的除法．
解：①176×47﹣500，
=8272﹣500，[来源:学+科+网]
=7772；
②56﹣432÷48，
[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]=56﹣9，
=47；
③（580+350）÷31[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]，
=930÷31，
=30．
4.78，45，290，28，910，36，320，610，670，12，2

[bookmark: JX_0_6]【解析】4.
试题分析：根据整数加减法的计算法则，以及乘法口诀计算；700﹣5×6先算乘法，再算减法；20÷5×3按照从左到右的顺序计算；18÷（3×3）先算小括号里面的乘法，再算括号外的除法．
解：
31+47=78，    9×5=45，    710﹣420=290，    46﹣18=28，    380+530=910，    6×6=36，
810﹣490=320[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]，    340+270=610，    700﹣5×6=670，    20÷5×3=12，    18÷（3×3）=2．
5.见解析

[bookmark: JX_0_8]【解析】5.
试题分析：四则混合运算运算顺序：1、在没有括号的算式里，如果只有加、减法或者只有乘、除法，都要从左往右按顺序计算； 2、在没有括号的算[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]式里，有乘、除法和加、减法，要先算乘、除法；3、算式里有括号，要先算括号里面的；由此计算解答即可．
        
解：（1）128+20×8，
=128+160，
=288；
（2）203﹣135÷9，
=203﹣15，
=188；
（3）（15+20）×3，
=35×3，
=105；        
（4）（124﹣85）×12÷26，
=39×12÷26，
=468÷26，
=18；        
（5）（37﹣15）×（8+14），
=22×22，
=484；
（6）42+6×（12﹣4），
42+6×8，
=42+48，
=90；
（7）（75+240）÷（20﹣5）×2，
=315÷15×2，
=21×2，
=42；
（8）75+360÷20﹣5，
=75+18﹣5，
=93﹣5，
=88．
6.262；2052；39
[bookmark: JX_0_10]【解析】6.
试题分析：（1）先求5个42是多少，再用472减去积即可，
（2）求积，54是一个因数，71与3[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]3的差是一个因数，
（3）解设是x倍，根据题意列方程即可．
解：（1）472﹣42×5，
=472﹣[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]210，
=262；
答：差是262．
（2）54×（71﹣33），
=54×38，
=2052；
答：结果是2052．
（3）设是[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]x倍，
   25x+11=986，
25x+11﹣11=986﹣11，
      25x=975，
  25x÷25=975÷25，
        x=39；
答：是39倍．
7.25；400[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]0；56

[bookmark: JX_0_12]【解析】7.
试题分析：（1）最后一步求商，被除数是135与65的和，除数是15与7的差，由此顺序列式解答即可；
（2）最后一步求积，一个因数是8，另一个因数是37的15倍减去55，即（37×15﹣55），由此列式计算；
（3）最后一步求差，被减数是4000除以25的商，减数是13与8的积，由此顺序列式解答即可．
解：（1）（135+65）÷（15﹣7），
=200÷8，
=25；
（2）（3[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]7×15﹣55）×8，
=（555﹣55）×8，
=500×8，
=4000；
（3）4000÷25﹣13×8，
=160﹣104，
=56．
8.115；[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]38；212；180；1071；46
[bookmark: JX_0_14]【解析】8.
试题分析：（1）（6）先算除法，再算加法；
（2）先算乘法，再算减法；
（3）（5）先算括号内的，再算括号外的；
（4）从左往右依次计算．
解：（1）73+84÷2，
=73+42，
=115；
（2）164﹣42×3，
=164﹣126，
=38；
（3）（465+171）÷3，
=636÷3，
=212；
（4）80×9÷4，
=720÷4，
=180；
（5）7×（918÷6），
=7×153，
=1071；[来源:学*科*网]
（6）24+176÷8，
=24+22，
=46．
9.5338；40880；70

[bookmark: JX_0_16]【解析】9.
试题分析：（1）可先计算算式中的除法，将278改写成300﹣22，然后依据乘法分配律进行解答，最后一步计算减法；
（2）将算式中的73改写成70+3，然后依据乘法分配律进行计算即可；
（3）直接按照整数的四则混合运算进行计算即可得[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]到答案．
解：（1）6450﹣2600÷650×278
=6450﹣[4×（300﹣22）]，
=6450﹣[4×300﹣4×22]，
=6450﹣[1200﹣88]，
=6450﹣1112[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]，
=5338；
（2）（512+2688÷56）×73[来源:学科网ZXXK]
=（512+48）×73，
=560×（70+3），
=560×70+560×3，
=39200+1680，
=40880；
（3）（9640﹣5230）÷（38+25）
=4410÷63，
=70．
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